

## ■理论园地

# 推进检察工作现代化 要找办法抓落实扬正气

周伟任

全国、全省检察长会议发出了检察工作现代化的动员令。目标坚定不移,任务十分明确,对市县两级检察机关而言,最关键的是抓紧抓实主要矛盾,解决好怎么去做、做到什么程度、用什么样的精神状态做得更好的问题,全力以赴抓办法、抓落实、扬正气,以奋发有为的新姿态开启检察工作现代化新征程。

**找办法,响亮地喊出  
“我有金点子”**

干好工作,发现问题第1步,研究问题是第2步,找出解决问题的方法才是关键第3步。要坚决扭转老办法不管用、新办法不会用、笨办法不屑用的现象,响亮地喊出“我有金点子”,让真正解决问题成为永州检察的最大导向。盯上看下。学会“站在天安门上看问题,蹲在田间地头想办法”,领会好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,把握好检察工作发展大势和自身内在规律,吃透上情,摸透下情,把工作干到点子上,把力气用到关键处。瞻前虑后。坚持三思而行,谋定而后动,搞清前因后果,做好分析预判,“前瞻3年,倒推每周”,列出详细的3年计划、年度计划、月计划,落实到每周上,积跬步以致千里,积小胜以成大胜。左顾右盼。要有他山之石,可以攻玉的宽阔视野,既注重埋头苦干,也学会抬头



周伟任

巧干,善于学习借鉴左邻右舍、兄弟单位和发达地区、先进地区的经验做法,结合实际进行消化吸收再创新,做到“拿来主义、为我所用”。粗枝大叶。一棵树总有主干,一条河总有主流。要分清主次、抓住主要、找到工作的总牵引,打破事无巨细的事务主义和轮案轮出的应付主义,把有限的精力聚焦到最有价值的工作中去。化繁为简。工作不是难在做复杂,而是难在做简单。要推行“一张纸”的工作法,养成把一本书的政策文件变成“一张纸”的任务清单和流程图的习惯,让工作更加高效顺畅。轻重缓急。按照轻重缓急的程度对纷繁复杂的工作进行分类,合理分配时间和精力,把握工作节奏和力度,注重做好重要而不紧迫的现实性、基础性、长期性工作,确保张弛有

度、井然有序。

## 抓落实,全力地推进 “我来抓落实”

一切事业,都在手头。要坚决扭转在干与不干之间徘徊、在干好与过得去当中纠结、在务虚与务实中摇摆的现象,把你来抓落实、他去抓落实变为我来抓落实,让“我来抓落实”成为永州检察的最强底气。放得心放得手。党组有党组的责任,中层有中层的要求,干警有干警的任务。要实行层级管理,压实责任链条,建立工作闭环,把每项任务都真正具体到部门、具体到岗位、具体到人头,把每个人的积极性、主动性、创造性充分发挥出来。多往前迈一步。互相补台,才能好戏连台。要坚持分工不分家,在工作上多往前迈一步,在荣誉上多

往后让一步,干警、部门、基层院在交叉任务中都先迈一步,主动补位,海阔天空。多点斗争精神。解决问题、化解矛盾必须靠斗争精神。要敢挑重担,敢打硬仗,敢于斗争,力推狮子型、老黄牛型、推土机式的干部,坚决杜绝推责卸责、挑肥拣瘦、搞选择做变通和遇事打三折、嘴上跑火车的现象。贵在持之以恒。抓落实,贵在持之以恒,也难在持之以恒。要聚焦不敢监督、不愿监督、不善监督的问题,长期抓、反复抓,抓长期、抓反复,始终保持一抓到底的狠劲,一着不让的韧劲,一丝不苟的严劲,汇集成强大的落实力和执行力。不要搞马拉松。要追求最快最好的执行力,搞马上办,不搞马拉松,做到有令则行、有禁则止。不到万不得已,不搞“两退三延”,不是特殊的特殊,不把检察环节的时间用到极致。多问个为什么。倡导凡事要问“5次为什么”,一层层地往下问,打破砂锅问到底,实打实地研究,实打实地干,找到真实的问题所在,推进问题的解决和落实。

## 扬正气,鲜明地擦亮 “我能添光彩”

找到办法,推动落实,必须有一个好的精神状态做支撑。要坚决扭转精气神不足、不旺、不够的现象,凝聚干警心气、提振干警士气,把永州检察建设成正气充盈、作风优良的示范机关,让我能添光彩成为永州检察的鲜明底色。常扪心自省。牢记忠诚、为民、担当、公正、廉

洁职业道德的基本要求和“立检为公、司法为民”的宗旨,经常拷问和检视自身,拿出工作应有的态度和最基本的职业良心,做到在其位,谋其政,用其心,尽其责。最忌想当然。勇于向想当然现象开刀,杜绝凭经验办事办案和就案办案、机械司法,在守正中创新,在总结中提升,不断修正不足,让工作作风实起来,工作质效提起来。停止乱批判。积极鼓励多批判,坚决反对乱批判。多带着善意而不是猜忌,多带着监督而不是制约,多带着宽容而不是挑衅,理性地良知地真诚地去开展工作,努力推进法、理、情相融,真、善、美统一。不要坏规矩。要心中有畏,行有所为,严格执行刑事、民事、行政、公益诉讼办案规则,全面推行重点案件反向审视和分析报告制度,严格落实检察案件编号终身制,牢牢守住基本的规矩和纪律。人人有赛道。敢于“闻、创、干”,扬每个人的正气,让每个人有赛道,激每个人的力量,朝着“人人是车头、个个为车厢、处处都发力、事事有成效”的目标前进,实现永州检察从跟跑、到并跑、再到领跑的蝶变。团结兴业。一个人像一支队伍,能量无限;一支队伍又像一个人,前景无限。全市检察干警要团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,同心同向同力谱写永州检察工作现代化新篇章。

(作者系永州市人民检察院党组书记、检察长)

## 东安县召开 打好民生保障仗工作调度会

本报讯 (通讯员 蒋建林)3月7日,东安县“民生保障仗”工作专题调度会在人社局召开,县直民生保障工作23家责任单位负责人参加会议。

会议指出,东安县民生保障工作涵盖就业、交通、卫生、养老、医疗等多个方面,关系到人民群众切身利益,各单位要提高政治站位,站稳人民立场,加快推动民生保障工作落地见效,不断提

升人民群众的幸福感和获得感。

会议强调,各单位要提高认识,统一思想,切实增强工作责任感。始终坚持以人民为中心的发展思想,把为民办实事作为工作的出发点和落脚点,着力解决好人民群众急难愁盼问题。要明确目标任务,努力争先进位,认真贯彻落实省、市、县工作部署,对照省、市民生保障工作考核办法要

求,细化工作任务、补齐工作短板,确保完成各项目标任务。要强化措施,切实增强工作紧迫感,加快工作进度、加大宣传力度,不断提高群众知晓率和满意度,确保各项民生保障工作高质量推进。要加强督查问责,坚持问题导向,目标导向,结果导向,坚持一月一安排,一月一调度,严格督查问责,对未按照时间节点完成任务的单位通报批评。

## 道县医疗保障局 开展2023年职工医保政策集中培训

本报讯 (通讯员 魏小军 周志莲)2月28日至3月6日,道县医保局组织全县机关、事业、企业等400余家参保单位医保经办人员,分5批次集中开展现行职工医保政策培训会。

医保局待遇保障股、医保事务中心生育保险室负责人等业务骨干着重对《湖南省职工基本医疗保险实施办法》《永州市职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》《永州市城镇职工生育保险实施细则》等文件进行全面解读。并对参训人员的疑问和建议,予以耐心细致地解答,通过交流互动,加深政策认知,强化政策意识,调动了参会人员宣传执行医保政策的积极性和主动性。

会议要求,参保单位和相关经办人加强对职工医保政策,特别是职工门诊共济等医保制度改革政策的学习和宣传,及时掌握执行中存在的困难和问题,做好对在职职工和离退休职工医保待遇调整的解释工作,确保医保制度改革相关工作顺利推进。让参保患者切实感受到医保相关政策调整后的优越性,不断提升参保职工的幸福感、获得感和安全感。

这次培训覆盖面广,参训人员和参保单位认可度高,对现行职工医保政策达到了很好的宣传效果,增加了医保政策的执行力,为今后医保各项工作的顺利推进奠定坚实的基础。